

为民创城不停步

小店区「生鲜灯」专项治理见成效

本报讯 新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《管理办法》)12月起实施。连日来,为更好地推动《管理办法》贯彻落实,还原肉类、果蔬等生鲜食用农产品的“真面貌”,小店区市场监督管理局积极开展“生鲜灯”专项治理,现已初见成效。

在《管理办法》实施前2个月,市场监管人员便以农贸市场、大型超市、肉菜店等食用农产品销售主体作为重点对象,结合创卫工作开展入户检查和宣传动员,田和肉联厂和13家大型超市率先“打样”垂范,更早接受受益。

治理过程中,市场监管人员把教育和处罚相结合,12月前以教育为主,引导经营者保证用电安全的前提下,适配合规的灯光照明设备,12月1日后,对仍使用“生鲜灯”的经营者下达行政处罚。同时,强化回查整改,要求问题单位3日内进行整改,张贴自我承诺书。

截至目前,小店区市场监督管理局共对21家食用农产品销售单位下达当场行政处罚决定书,已全部回查整改达标。(王丹、李音)



污水外溢寻求帮助 市政抢修为民解忧

本报讯 入冬以来,市市政建管中心道路排水保障一所经常会接到小区污水外溢的求助电话,即使不属于自己的管理范围,但所近日常仍义务疏通了两处污水井。

近日,该所接到热线反映,杏花岭区建设北路与北大街交叉口往南300米路东,一不知名的圆形井污水外溢。接到信息后,该所水道工段副工段长和爱东立即到现场查看情况。经核实,该处污水井不属于其管理范围,但本着为民兜底服务的原则,该所主动担当作为,积极予以处置。

时隔不到12小时,该所接到杏花岭区城管局求助电话,反映杏花岭区政府院内污水管道堵塞,污水已流入地下室。和爱东带领人员前往处置,到达现场后,经排查,堵塞是由于化粪池长久未清理造成的。工作人员在杏花岭环卫队吸泥车的配合下,人工清理管道内的垃圾、油污等堵塞物,最终将管道疏通。

(任晓明、曲少凤)

文明单位创建

呼声变掌声

——阳曲县商贸新街社区用心办好群众实事

居民家中的木质家具也被侵蚀,影响了居民正常生活。社区工作人员实地查看后,对该小区所有楼栋进行了排查统计,共发现48户居民家中出现红蚂蚁。社区全部做好登记,并第一时间联系了县创卫办对公共区域进行了整体消杀,彻底解决了红蚂蚁扰民问题。此次“灭蚁”行动及时有效,获得了社区居民的真心赞扬。

记者 李杰华

践行社会主义核心价值观

社区网格员在走访过程中得知,朝阳新村四号楼很多居民家中出现成群的红蚂蚁,它们无孔不入,尤其厨房成为“重灾区”,食物如果不放进冰箱就会被包围,甚至有



双拥共建 12月13日,柳巷街道海东社区网格员走上街头,深入居民院落,通过张贴宣传标语、发放宣传册等形式,号召广大适龄青年踊跃报名参军。活动中,网格员为居民详细讲解征兵时间、入伍条件、登记方法,及时消除适龄青年及家人的后顾之忧,有效提高社区适龄青年积极参军、报效祖国的积极性。郭晓华 周燕芳 摄

这几天,家住阳曲县粮食局小区的王先生下班回到小区,将电动车推进新建不久的智能车棚内,熟练地给电动车进行充电。他说:“之前每次充电总觉得不安全,害怕着火。现在社区给我们安了这个充电桩,扫码就能充电,很方便,大家放心多了,而且充电价格也很实惠。”

阳曲县商贸新街社区坚持问计于民,问需于民,以实际行动践行“办实事、解民忧、惠民生”的服务宗旨,开展了形式多样、内容丰富的便民利民活动,把好事办好、实事办实,把居民的呼声变为群众的掌声,全面增强居民的获得感、幸福感和安全感。

辖区的粮食局小区存在私拉电线充电的现象,空中线缆杂乱,存在安全隐患。了解到群众电动车充电难的问题,社区实地勘查选址,广泛征询居民群众意见,积极联系第三方,最终在粮食局小区一、二号楼安装3组共计30个充电桩。充电桩的落成,不仅方便了居民电动车的日常充电,也为社区消防安全加上了一把“安心锁”。

粮食局小区三号楼建成于2003年,共有96户居民居住。由于建成时间久,消防通道天花板存在松动现象,居民往返还得处处小心,存在一定安全隐患。得知这一情况后,社区实地走访,及时联系小区物业,对吊顶进行修

下雪路滑 老人尤需防摔



本报讯 连日来,我市接连两场降雪,大家在享受久违的雪趣的同时,雪后路滑也增加了出行风险。12月14日上午,短短几小时,市急救中心就接诊摔伤患者32趟次。老年人肢体灵活度低,并且可能伴有骨质疏松,一旦摔倒就可能导致严重损伤。为此,山大二院老年医学科医生赵云为大家雪天出门提个醒。

赵医生提醒,雪天如无必要,老人尽量少出门。此外,大家雪天出门前一定要做足准备,要穿能够支撑足踝部的高帮鞋,且鞋底要防滑。出门时,可以借助手杖、助行器等工具,增加行走的稳定性,而且要时刻留意周围的行人和车辆,避免发生碰撞。

雪天走路的姿势很重要,可以学习企鹅走路的样子,保持双膝微曲,外八字平脚走,步幅要短,保证重心在脚下。赵医生强调,千万不要因为怕冷而双手插兜,手臂要伸在身体两侧保持平衡。

当摔倒无法避免时,要尽可能保护好自己。对老人来说,万一摔倒,可以用手撑地,相对于臀部着地或一侧身体着地,用手撑地造成的伤害以及治疗难度要小得多。滑倒后,也不要贸然起身,先检查四肢和关节。如果肢体疼痛剧烈,且有反常现象,有可能是骨折。如果腰痛剧烈,千万不要随意乱动,应尽快求助或拨打120,以免造成骨折移位加重,救人者也不要随意背抱伤者,而要用硬板将伤者抬到医院。另外,摔倒后,也不要按揉伤处,这样既不能缓解病情,还可能导致局部水肿,加重伤情。

(魏薇、孟亮)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

